

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évi politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek napján való napon

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Videken:	
Égész évre . . . . .	10 korona	16 korona	
Félévre . . . . .	5 korona	8 korona	
Negyedévre . . . . .	2:50 korona	4 korona	

Felvilágosító és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:  
Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.  
Telefon szám: 51.

## Osztályparlament?

Baja, június 19.

Osztályparlament-e a mostani magyar parlament, vagy nem osztályparlament? Közjogilag osztályparlamentnek nem tekinthető, mert hisz cenzussal ugyan, de elvileg mégis a népképviselőre van alapítva, s így most meg van a lehetősége annak, hogy benne egymás mellett üljön a mágnás és a paraszt, a tőkés és a munkás, a kereskedő és az iparos, a honorációr és a földbirtokos. Ámde, ha a törvény szerint a magyar parlament nincs kuriákra osztva: honnan van az mégis, hogy azt, mint osztályparlamentet támadják és ha támadják: ebben a támadásban mi az igazság? Az igazság abban áll, hogy parlamentünk 1867. óta legtöbbször a parlamenten kívül álló közjogi és társadalmi osztályok számára üzött és üzi még mai napig is a politikát. Innen a látszat, mintha maga a parlament volna osztályparlament.

Azonban a nem osztályparlament miért üz mégis osztálypolitikát? Azért, mert abba egyénileg olyan emberek ülnek bele, akik hol közjogilag (mágnás és nemes), hol vagyoniilag (tőkés és földbirtokos) hol a társadalmilag (honorációr), a nemzetnek egy bizonyos osztályához tartoznak s akik ellenére annak, hogy minden egyes népképviselőnek a parlamentben közjogilag a nemzet egyetemét kellene képviselni: ott még se a nemzet egyetemes, hanem kizárólag csak annak az osztálynak az érdekeit képviselik, amelyikből kikerültek. Ilyen értelemben azonban az eljövendő népparlament is osztályparlament lesz. A főhiba tehát nem ebben hanem a képviselőválasztások drágaságában áll. A választások drágasága miatt a parlamentbe ugyszólván tőkével rendelkező ember csak kerülhet be. Eme tényezőnél fogva a magyar parla-

mentből ugyszólván teljesen ki vannak zárva: a tanítók, a tanárok, az államhivatalnokok, a kereskedők, az iparosok, a parasztok és a munkások.

Az ekképpen összeverődött parlamentben pedig a nagyobb tekintélyvel bíró mágnások, tőkésék és földbirtokosok vezetnek, akiknek a révén aztán osztálypolitika domborodik ki.

Erre nézve csak egy csattanós példát hozok föl: az önálló vámterület és a magyar jegybank ügyét, amelyek fölállíthatók volnának már 1908. január első napjára. Tudom, hogy ennek egyik legfőbb akadály a királyi, de őfelségét igazságunkról meg lehetne győzni.

Ámde lehetetlen legyőzni a parlamentben vezető agráriusok osztályérdekeit, akik csak szinleg hűvei az önálló vámterületnek. Ezeknek nagyon kapóra jött a darabontok „bevezetett ténye,” amely bevezetett tényre való hivatkozás: a nemzet szemébe a legnagyobb közjogi porhintés. Ha a magyar parlamentben 280, osztályérdekekre nem tekintő radikális negyvennyolcas képviselő ülne a mai konzervatív negyvennyolcasok helyett: 1908. januárius első napjára állana ugy az önálló vámterület, mint a Magyar Nemzeti Bank!

Ime, itt van előttünk az osztályparlament: a közös vámterület képében. Minthogy pedig a kivándorlást tisztán és egyesegyedül az önálló vámterület ezer és ezer gazdasági előnye szüntethetné csak meg: ime, itt van előttünk az osztályparlament: a kivándorlás képében! És végül minthogy nem az építő, de a romboló szocializmus nem egyéb, mint az életben való boldogulhatás kérdése: ime itt van előttünk az osztályparlament: a szocializmus képében!

A községenkénti általános titkos népszavazat meg fogja szüntetni a választások drágaságát, de egyuttal át is

fogja gyurni a magyar népnek azt az arisztokratikus gondolkodását is, hogy csak „ur” való képviselőnek. Az így nivellált népképviselők aztán nem fognak többé osztályérdekeket képviselni, hanem képviselni fogják a nemzet, a nép egyetemes érdekeit.

## Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, június 19.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház ma is unalmas volt. A horvátok még mindig obstruálnak. — A folyosón elterjedt hírek szerint azonban közeledik a magyar és a horvát álláspont. Ezen szállongó hírek arról is tudnak, hogy a béke magyar jogfeladás árán fog megköttetni.

### Az indítványok.

A csütörtöki függetlenségi pártülésére nagyban készülnek a radikális és konzervatív reakciós párttagok. Valószínű, hogy a két ellenséges áramlat most fogja megvívni a döntő csatát.

## H I R E K.

Baja, június 19.

### Tisztelgés az érseknél.

Lapunk tegnapi számában már hírt adtunk arról, hogy a kalocsai és bácsi egyházmegye fenkölt lelkü és kiválóan nagy tudományu főpásztora, veszprémi Várossy Gyula kalocsai érsek előtt városunk összes testületei és egyesületei tisztelgtek. Ennél a tisztelgésnél városunk társadalmának minden rétege képviselve volt.

Az érseknek a szónokok beszédeire adott válasza általánosan a lehető legkellemesebb benyomás tette. Mindenki előtt egy magasztosan gon-

Hol lehet legjobban szórakozni?

**A „Bárány-Szálloda”**

**kerthelyiségében!**

Kellemes üdülőhely! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. . . . . Tisztelettel:

**Horváth János**

vendéglős.

dolgozó, fenkölt lelkű, liberális egyházfő szimpálikus, köztiszteletet parancsoló alakja domborodott ki.

A válaszok mind megannyija lelkes visszhangot keltett a tisztelgésnél megjelentekben.

A Magyar Védő egyesület tisztelgése alkalmával az érsek hazafias gondolkodását volt alkalma megismertetni a hódoló küldötteknek.

Amikor ő excellenciája már válaszolt a hivatalos szónoknak, kilépett a tisztelgők sorából városunk egyik agilis iparos, ifju Utry Pál és arra kérte az érseket, hogy támogassa a magyar ipart. Ő excellenciája nyomban válaszolt. Kijelentette, hogy mindig lelkes támogatója az iparnak és odahat, hogy az érseki aula ipari szükséglete mindig magyar iparosnál és ahol lehet kalocsai iparosnál fedeztessék. Én bár nem viselek tulipánt — ugymond — mert hiszen ez egyházi köntösömmel nem fér össze, de a legnagyobb odaadással támogatom a magyar iparfejlesztési akciót.

Majd titkárához fordult és így szólt:

Titkár ur, jegyezze fel, hogy a magyar iparpártolás érdekében pásttorlevelet bocsássak ki.

Ő excellenciájának ezen elhatározása nem csak a bajai, de az egész vármegye iparosai körében méltó örömet fog kelteni.

\* \* \*

A József kir. herceg sanatorium egyet bajai bizottsága is tisztelgett tudvalevőleg az érsek előtt. Az egyet elnöknőjét, dr. Koller Imréné urnőt — aki előzőleg már három jótékony egyet küldöttségében részt vett — az érsek melegen üdvözölte ezekkel a szavakkal: Ügylátszik Nagysád minden jótékony ügy élén áll, igazán szép és dicséretes.

\*

**Távozó vendégünk.** Városunk illusztrus vendége, veszprémi Várossy Gyula kalocsai érsek ur excellenciája, miután körülbelül 1600—1700 gyermeket részesített a bérálás szentségében, holnap, csütörtökön reggel hagyja el városunkat. Ő excellenciája hiveinek kíséretében holnap reggeli 8 órakor indul el a helybeli paplakról és a Budapesti uton át megy Bajaszentistvánra.

**Kuruzslót** nyomoz most a bajai csendőrség. Siskovics József a legutóbbi időkig csavargásba lelte örömét. Azonban foglalkozást változtatott és felcsapott magántudósna és orvosna. Orvosi működését előbb Szentistvánon kezdte meg. Itt 8 embert kezelt. Látogatásonként 6 koronát szedett. Mindenütt 3—4 látogatást tett és aztán átadott orvosság gyanánt orvosságos üve-

gekhen szappanos vizet, Baján egy embernek, aki öt év óta vak azt ígerte, hogy 3 nap alatt kigyógyítja. Mikor meghallotta, hogy a csendőrség érdeklődik a tudománya iránt, orvosi működését megszakítva, megszökött Bajaról.

**Lopott ház.** Az ember el sem hinné, hogy egy ügyes tolvaj egy egész házat is összelopkodhat. Pedig ez a szomszédos Bácsbokodon megtörtént. Patocska Lőrinc hazat és egyéb melléképületet épített. Amikor hazaszállította az épületeket és egyéb építkezési anyagot, akkor azt vette észre, hogy soha sem elég az anyag, mindig több és több kell. Közben felépült Uheresak István uram háza és a csendőrség megállapította, hogy jobbara a Patocska építő anyagából. Az eljárás természetesen folyik ellene.

**Regőcei csendélet.** Király János és felesége harcias egy házaspár. Nem egyszer fordult elő, hogy a faluban háborúságot idéznek elő. Tegnap is minden különösebb ok nélkül alaposan elverték Deák Lajosnét. Persze Deákné a bajai bíróságnál keres sebre gyógyírt.

**Baleset a Dunán.** A tegnapielőtti szerencsés kimenetelű dunai balesetről kapott információk némi tévedésen alapszik. A Dunára esett főmérnököt ugyanis Krikovszky János a D. G. T. raktárnoka mentette ki veszélyes helyzetéből. Csak, amikor már esőnakban volt a főmérnök, akkor jött a hajóról egy matróz Krikovszky segítségére. Ők ketten hozták partra a szerencsétlenül jártat és az ő élesítési kísérletük járt sikerrel.

**A Központi szállodában** Cinka Panna zeneművész nő prod kálja magát. Hegedű, harmonika és cimbalomjátékával általános tetszést aratott. Mellette még tetszésre számíthat a néger táncok és énekduett. A társulat ma holnap és pénteken tart előadásokat.

**Megvert korcsmáros.** Toth József korcsmárosnál egy vendég nem akart fizetni. A haragos vendég nem csak hogy nem fizetett de beverte a vendéglő összes aulakait és a vendéglőt verésre verte. A verkedő vendég elfutott, a vendéglőben volt eiganyok azonban utána vetették magát és a zsidó agkok háza előtt alaposan elverték.

**Botrány az utcán.** Csunya botrányt okozott ma délelőtt Bundies Sándor. Egy fiatal legényt elkapott a plébánia templom előtt — éppen a bérálás szentségének kiosztásakor — és ütö-vern kezdte. A botrányt a közbelépő rendőr szüntette meg.

**Öngyilkossági kísérletet** követett el özv. Virág Ferencné. Lugköoldatot ivott és súlyos belsősérülést szenvedett. Végzetes tettenek okául azt adja elő, hogy nagyszamu családját nem tudja eltartani.

**Betörő gyermekek.** Ma reggel a földéken dolgozó Beck Antalnak Világos-utcai lakására betört három 9 éves gyerek és a szekrényből ellopott 24 korona készpénzt, tojást, cukrot, tajtékpipát. A lopott dolgok egy részét az egyik fiu apja nyomban meg is térítette.

**Hirtelen halál.** Egy vidéki uri ember, Róna János dávodi segédjegyző megszállott az elmúlt éjszaka egy vendéglőbe. Reggel a mindenes felakarta költeni, hogy adja ki a ruháit tisztogatni. Hiába kopogott, nem kapott választ. Erőszakkal kinyitotta az ajtót.

Itt rémülve látta, hogy a megszállott vendég meghalt. A rendőriorvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg.

**Dankó Lajos** zenekarával minden este zeneestélyt rendez szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

#### Bajai gabona árak.

Buza	8 30 — 8 40
Rozs	7 15 — 7 20
Zab	7 00 — 7 10
Tengeri	5 50 — 5 60

#### Budapesti gabonaárak.

Októberi buza	10 30
Októberi rozs	8 42
Októberi zab	7 19
Juliusi tengeri	5 92
1908. Maj. tengeri	5 90

Az árak 50 kilogrammonkon értendők.  
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.


#### Másolat. Magy. kir. Földmivelségi miniszter 17981 VII./3. szám.

A bizottságnak folyó évi január hó 8-án tartott ülésén 488/906. sz. a. hozott és a folyó évi február hó 8-án 68/907. szám alatt kelt jelentésével felterjesztett azt a másodfoku ítéletet, melyvel a város rendőrkapitánya által hozott elsőfoku ítéletet helybenhagyva Bankhart Istvánné bajai lakost azért, mert vízzel hamisított és keltő jelzessel el nem látott tejet árusított az 1895. évi XLVI. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott rendelet 8. és 19. §§-aiba ütköző kihágásért 2 napi elzárásra és behajthatatlanság esetén további 2 es fel nem látással helyettesítendő 40 korona pénzbüntetésre ítele és a felmerült 9 korona 10 filler eljárási költség megterítésére kötelezte, marasztalt felnek felelőssége folytán felhívva t alá vettem és ennek eredményhez kepest következőleg íteltem: Az ítéletet a felhozott okokból érdemben helyben hagyom, egyúttal azonban minősítő és büntető részében akként helyesbitem, hogy a nevezett vízzel hamisított tejnek immar másodfokban való árusítása miatt az 1895. évi XLVI. t. c. 3. §-nak C. pontja alapján 2 napi elzárásra és 40 kor. behajthatatlanság esetén további 2 napi elzárással, helyettesítendő pénzbüntetésre teljes edényén megfelelő felirat alkalmazásának elmulasztása miatt pedig a törvény 4. §-a alapján a k. btk. 21. §-nak alkalmazásával 12 órai elzárás helyett 4 korona pénzbüntetésre és 6 korona behajthatatlanság esetén 1 napi elzárással helyettesítendő pénzbüntetésre íteltem, de egyszerűsind kötelezem a marasztaltat arra is, hogy ez az ítélet egy Baján megjelenő hirlapban a költségén közzététessék, mert ezt az 1905. évi XLVI. t. c. 7. §-a ezt így rendel. Idézet jelentése mellékleteit idézartan visszaküldöm, azzal, hogy jelen ítéletről az érdekeltek értesítendők.

Budapest, 1907. március hó 1.

A miniszter megbízásából:

Bazsóky s. k.  
miniszteri tanácsos.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

## Apró hirdetések.

**HÁZASSÁG.** 30 éves, csinos özvegy asszony 9 éves leánykával 100.000 korona vagyonnal férjhez menne csinos gyermektelen urhoz. Nem feltétlen szükséges, hogy vagyona legyen, de viszonyai rendezettek legyenek. Anonym levelek nem vétetnek figyelembe. Ajánlatok: **Fides Berlin 18.**

**ELADÓ.** Egy Hib-féle nagy faesztergapad szerzővel, 1 gyalupad, 3 darab enyvezőbak 5 srófos és több asztalos szerzővel. Megtekinthető délután 4—6 óráig (Rigó-utca 7. szám alatt. Baján.)

**Kiadó bolthe yiség.** Belvárosban egy bolthelyiség kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Egy bajai takarékpénztári új részvény 3600 kor. utolsó árban ELADÓ.** Cim a kiadóban.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy (BAJÁN) Müller Antal ur házában a

**„Hatyuhoz“** cimzett

MOSÓ- és FÉNYVASALÓ intézetet nyitottam. Elválók mindenféle NŐI és FÉRFI ruhámossást és tisztítást. — A nagyérdemű közönség heveses partifogását kerve vagyok

Kiváló tisztelettel

Antal Beláné.

## Ház eladás.

Egy újonnan épült kis családhoz egy szoba, konyha, élőkamra, pince és présház, hentes és mészárszéknek igen alkalmas.

Kalvária-utca 7. szám.

## Birtok eladás.

**Földbirtokok** a bajai és szomszéd községek határaitban, minden nagyságban eladók. **Szőlők** épületekkel, teljes felszereléssel, a városhoz egészen közel eladók.

**Házak** a város minden részében minden igényeknek megfelelőek eladók.

### Pénzkölcsönök.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses, esetleg tetszés szerint törleszthető kölcsönök a legolcsóbb kamattal folyósíthatnak. **Aleksziewicz József** bankbizományi, vállalata BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)



## BARON VILMOS

SIRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda“ épület.

Fiókraktár: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremléköveit. Ugymint: Márvány-, gránit-, syenit- és labrador köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezességet vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

## Eladom

FLÓRIÁN-utcai HÁZAMAT más vállalat miatt. Feltételek előnyösek **Spányer Gáspár** Flórián-utca 38.

## Tiszta pergetet

## AKÁCZA MÉZ

kapható nagyobb mennyiségbe is **Schöffner Gyula** fűszerkereskedésében.

## Kiadó bolthelyiség.

A plébánia templom átellenében 2 bolt azonnal kiadó. — 4 hold szántóföld a városhoz közel eladó. Bővebb értesítés gróf Zichy Bódog-tér 6. sz. a.

## Felhívás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az „Első Bajai Tejesárokban“ (Erzsébet királyné utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai tej, tejszín „friss teavaj“, házilag előállított túró, tejfel, édes tejszínből készült édes tejfel, tojás, házilag készített tarhonya, minden piaci árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hűtött aludt tej.

Pormentes tiszta áruk.

Végül tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét, a a naponta frissen készült valódi „tea vajamra“ miután gépeket szereztem be így módomban áll azt naponta édes tejszínből frissen előállítani, így tehát az általam készített „tea vaj“ a boltokban „tea vaj“ néven árult azonban kofaktól vásárolt piaci kevert s különösen csomagolt vajokkal össze nem tévesztendő, mert valódi „tea vaj“ csakis nálam kapható.

Prima Tea-vaj kilója 1 frt. 40 kr.

Ugyanitt egy könnyű paraszt kocsit ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — **Moder Dezső.**

## ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármely talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármely állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jéges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszöveget a legalkalmasabb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

### Szőlőlugas

minden bálnak legszebb díszje, egy gyűlötmény 8 fajtól 20 tő, egy tő 2—300 fűrtöt terem.

### Szőlőoltványok

táblás ültetések és hálóoltványok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és szemmagfaj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtiszta, duggyökere pótlványok.

### Delaware

sima vesző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellenőrsége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

**NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos Nagy-Kágya. Levelezés minden nyelven.

## Eladó jég.

Egy jégverem jéggel telve azonnal eladó **Risztics Szilárd** (Berényi Dániel utca 3. a gimnázium mellett).

Csak „SICULIA“ névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Székelyregeken átlátszó artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Ketty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



## NAGY ANDOR Butor-raktárát teljesen felosztja

és ennek folytán minden áron lehet ott levő árukat vásárolni.

### Eladó.

Egy nagy iratt szekrény, két író asztal, ügyvédi irodába való. Egy előszoba-fogas tükörrel, egy álló tükör és több utazó bőrönd

SCHNEGON házban.

### Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az Állatvásártér 17. számú ház, nagy kerttel, közvetlen a vasútállomás mellett. Továbbá vancagai dűlőben levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a Bikityi-ut mellett levő **jaukói dűlőben**, Utry Ambrus ur tőzsomszédságában fekvő **szőlő és szántóföldem**.

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő **szőlőm**, teljesen szabadkézből

### eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál KISS ANTAL urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

### Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **Madách Imre-utca és Florián-utca sarkán**, a volt Jámor-féle házban, a mai kornak megfelelő

**fűszer-, anyag-, festék-, rövidaru, norinbergi áru és lisztkereskedést**

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim úgy elsőrendű összeköttetésem folytán azon helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

Kitünő tisztelettel

Szalai Andor.

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul felvétetik.

### Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szepítő hatását ecsetelhesük, de ez fölösleges is, minnek szaporítani a szót,

### H O P P A ténylek beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOP-PÁT és a szepítő, májolt, bőrvörösség, miteser, pörsevés, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémeket, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és felerősíti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator  
főraktára: **Hoppa**  
KAISSER VILMOS és TSA  
drogeriája **Hoppa**

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lólokhoz.”

### A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kenegette arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, **ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága** (szepülő, májolt, kiütések stb.) ellen pártatlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem birta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és **ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére.** — Ez a világhírű szepítőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepülőket, májoltokat, kiütéseket, bőrtakat, mitesert, arc- és kézvrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifju lesz s amellet a Margit-Crème teljesen **ártalmatlan.**

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

Eckert  
Ferenc

### Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló **rézműves üzletemet** még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

### vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővíttem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig **tartok állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyut, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezetési vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyszintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel  
**ECKERT FERENC**  
rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Érzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert  
Ferenc



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **Réthy-féle pemetefű cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utáuzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak **RÉTHY-félet** fogadjunk el.

## Keil-lakk

legkötőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glaser” fénymáz 90 fillér.

Keil-féle arany-fénymáz képektereknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**Lázár Sámuel** czegegnél BAJA.

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o  
o o o o o üzlet végleges felosztása  
miatt az áruk teljesen o o o o o  
o o o o o kiarusittatnak.

A legcsinosabb  
nyomatványokat  
készít

Kazal József könyvnyomdája.